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PROTOKÓŁ 

z obrad III Sesji Rady Gminy Radziejów 

z dnia 20 stycznia 2015 r 

 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 1110 
W obradach udział wzięli: 
- Radni 
- Sołtysi 
- Wójt, Zastępca Wójta, Skarbnik, Sekretarz Gminy 
- Radca Prawny 
- Kierownik GOPS 
- Dyrektor GOK 
- Pracownicy obsługujący sesję 
 
Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia III Sesji Rady Gminy Radziejów, 
powitał zaproszonych gości: Starostę Radziejowskiego Jarosława Kołtuniaka, 
Wicestarostę Sławomira Staniszewskiego, Komendanta Powiatowego PSP mł. bryg. 
Sławomira Jagasa, Przewodniczącego Rady Powiatu Leszka Rosoła, Kierownika 
Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Infrastruktury Technicznej Marka 
Wojtysiaka, Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w 
Radziejowie podkom. Arkadiusza Rynkowskiego oraz dzielnicowego st. sierż. 
Macieja Kempskiego, następnie przedstawił proponowany porządek obrad. 
 

I. Sprawy organizacyjne: 
a. otwarcie obrad sesji i stwierdzenie quorum, 
b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji, 
c. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 
II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 
1) budżetu gminy na 2015 rok: 

a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie budżetu, 
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej na 2015 rok, 
c) przedstawienie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego        

w projekcie uchwały budżetowej Gminy Radziejów na 2015 rok, 
d) przedstawienie opinii Komisji: 

- rewizyjnej, 
- oświaty i kultury, 
- rolnictwa oraz spraw socjalnych, 
- finansowo – budżetowej, 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 
f) odczytanie projektu uchwały, 
g) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

 
2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radziejów na lata 2015-2026: 
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a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radziejów, 

b) dyskusja, 
c) podjęcie uchwały. 

III. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Gminy Radziejów za 2014 rok oraz 
plany pracy na 2015 rok: 
1) komisji finansowo-budżetowej (dyskusja oraz przyjęcie sprawozdania i planu 
pracy), 
2) komisji rolnictwa oraz spraw socjalnych (dyskusja oraz przyjęcie sprawozdania i 
planu pracy), 
3) komisji oświaty i kultury (dyskusja oraz przyjęcie sprawozdania i planu pracy), 
4) komisji rewizyjnej (dyskusja oraz przyjęcie sprawozdania i planu pracy). 
 
IV. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) powołania Skarbnika Gminy Radziejów, 
2) wynagrodzenia dla Wójta Gminy Radziejów, 
3) sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich, 
4) pozbawienia części drogi gminnej Nr 180410C Kolonia Broniewo-Bieganowo                           
w miejscowości Broniewo kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z 
użytkowania jako drogi publicznej, 
5) pozbawienia drogi dojazdowej w miejscowości Broniewo kategorii drogi gminnej, 
poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi publicznej, 
6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie, na czas określony – 7 lat, nieruchomości 
gruntowej wraz z budynkiem remizy na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Płowcach”, 
7) wyrażenia zgody na wydzierżawienie, na czas określony – 7 lat, nieruchomości 
gruntowych wraz z budynkiem remizy na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Szostce, 
8)  programu współpracy Gminy Radziejów z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz wolontariatem w 
2015 roku, 
9) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałaniu narkomanii. 

 
V. Składanie wniosków i interpelacji. 
VI.   Wolne wnioski i zapytania. 
VII.  Zakończenie obrad sesji. 
 

 
Ad I) Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia Sesji na stan 15 radnych 
obecnych było 15, w związku z tym Sesja jest prawomocna do podejmowania 
uchwał.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie porządku obrad z dodanym 
punktem dotyczącym omówienia sytuacji związanej ze składowaniem materiałów 
niebezpiecznych w miejscowości Czołówek.  
 
Przedstawiony porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty 
jednogłośnie. 
Sekretarzem sesji został wybrany Radny Ireneusz Głowacki 15 głosami. 
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Ponadto poinformowano, że protokół z poprzedniej sesji jest do wglądu. 
 
Wójt Gminy Marek Szuszman dokonał wprowadzenia oraz podziękował gościom za 
przybycie. Poinformował, że w magazynie gromadzone są różnego rodzaju materiały 
niebezpieczne. Sytuacja rozpoczęła się w roku 2011, kiedy to Starosta Radziejowski 
wydał decyzję zezwalająca na prowadzenie działalności firmie Jendrus. 10 maja 
2011 roku została powołana komisja w celu dokonania oględzin składowania 
odpadów. Wzięli w niej udział przedstawiciele starostwa, sołectwa Czołówek. W 
wyniku oględzin stwierdzono, że składowane są odpady niebezpieczne w 
nieoznakowanych beczkach 200 l w ilości ok. 60 szt. Starosta pismem z dnia 6 maja 
2011 r. zwrócił się do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o 
przeprowadzenie kontroli. Po dokonanej kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 
Wójt Gminy Radziejów dnia 14.06.2011 r.  wystąpił do Starosty Radziejowskiego w 
sprawie uchylenia decyzji. W dniu 17.06.2011 r. otrzymano pismo od Starosty 
Radziejowskiego o podtrzymaniu swej decyzji, ponieważ nie ma podstaw do jej 
uchylenia. Wójt Gminy 20.06.2011 r. wystąpił do Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego o uchylenie decyzji zezwalającej na składowanie. SKO pismem z 
dnia 19.08.2011 r. utrzymało decyzję Starosty o usytuowaniu magazynu. Dnia 
24.11.2011 r. Starosta Radziejowski wydał decyzję nakazującą usunięcie odpadów 
niebezpiecznych. Firma Jendrus po otrzymaniu tej decyzji wniosła do SKO o jej 
uchylenie. Starostwo  dnia 26.03.2012 r.  po ponownej kontroli wydało nową decyzję 
o cofnięciu zezwolenia na prowadzenie działalności tej firmy. Wójt Gminy Radziejów 
pismem z dnia 01.10.2012 r. nakazał firmie Jendrus usunięcie wszystkich odpadów z 
miejsca magazynowania, wyznaczył ostateczny termin na 30.11.2012 r. Dnia 
5.12.2012 r. Wójt poinformował Prokuratora Rejonowego w Radziejowie o 
niezrealizowaniu postanowień decyzji. Pismem z dnia 25.02.2013 r. Prokurator 
Rejonowy poinformował o wszczęciu postępowania w tej sprawie. Pismem z 
8.04.2013 r. wysłano pismo do Prokuratora Okręgowego we Włocławku o podjęcie 
właściwych działań, nadzorze nad Prokuratorem Rejonowym. 
Starosta dnia 21.10.2013 r. wystąpił do Regionalnego Inspektora Ochrony 
Środowiska w celu podjęcia działań naprawczych. Regionalny Dyrektor po 
bezskutecznych czynnościach dnia 17.09.2014 r. zawiesił swoje postępowanie. Dnia 
28.10.2014 r. Starosta Radziejowski wystąpił do Głównego Inspektora Ochrony 
Środowiska w Warszawie o objęcie programem likwidacji magazynu odpadów 
niebezpiecznych, które pozostawiła firma Jendrus w Czołówku. Dnia 17.11.2014 r. 
Prokurator Okręgowy we Włocławku powiadomił o przejęciu sprawy od Prokuratora 
Rejonowego we Włocławku. Nie jest to jedyny magazyn w Polsce tej firmy, w którym 
są składowane materiały niebezpieczne. W celu zabezpieczenia tego obiektu 
poprosił przedstawicieli policji o zwrócenie szczególnej uwagi na ten teren podczas 
patroli. 
 
Starosta Radziejowski Jarosław Kołtuniak poinformował, że przedstawiona sprawa 
jest bardzo złożona. Dodał, że w tej sprawie zaprosił na dzisiejszą sesję pracownika 
odpowiedzialnego merytorycznie Pana Marka Wojtysiaka, który zajmuje się tą 
sprawą. 
 
Pan Marek Wojtysiak poinformował, że 18.03.2011 r. wpłynął wniosek firmy Jendrus. 
W tym samym czasie podobny wniosek wpłynął jeszcze do innych powiatów: 
bydgoskiego, nakielskiego, żnińskiego. Powiaty te również wydały decyzje 
zezwalające na składowanie. W złożonym przez firmę Jendrus wniosku było 
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napisane, że odpady składowane zostaną przekazane do dalszej utylizacji. Decyzja 
Starosty była wydana zgodnie z prawem według zgromadzonej wiedzy na tamten 
okres. Decyzja była badana pod względem prawnym przez Samorządowe Kolegium 
Odwoławcze. Ustawy o odpadach nie dopuszczały mieszkańców sąsiadujących z 
takim zakładem jako strony. Po stwierdzeniu pierwszej nieprawidłowości wspólnie z 
pracownikami Urzędu Gminy były przeprowadzane kontrole, w wyniku których 
stwierdzono: brak ogrodzenia, prawidłowego oznakowania. Firmie Jendrus nakazano 
usunąć nieprawidłowości w terminie 7 dni. Firma w czasie trwania postępowania 
zmieniała swoich prezesów. Wydano decyzję z rygorem natychmiastowej 
wykonalności, jednak ten rygor SKO odrzuciło i nakazało przeprowadzenie kolejnej 
kontroli czy firma Jendrus zabezpieczyła ten obiekt. Po wydaniu tej decyzji, która 
stała się ostateczna, przekazano sprawę w celu egzekucji do organów gminy, 
ponieważ składowisko znajduje się na terenie gminy. Jednak po zmianie przepisów 
prawnych sprawa wróciła do Starostwa. Nowa ustawa wprowadziła zapis, że jeśli 
odpady były przedmiotem decyzji to organem prowadzącym postępowanie w 
zakresie egzekucji jest Starosta. W czerwcu 2013 r. zostało wszczęte postępowanie 
egzekucyjne, sprawa trafia do urzędu skarbowego w Chodzieży. Po zbadaniu sprawy 
komornik wystosował pismo, że firma nie posiada majątku. W związku z umorzeniem 
postępowania egzekucyjnego Starosta Radziejowski wystosował pismo do 
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, który wszczął 
odpowiednie postępowanie, w wyniku którego stwierdził, że może on podjąć 
działania ale po wcześniejszym usunięciu odpadów. W związku z tym ponowiono 
próbę egzekucji, wykonanie zastępcze. Po wykonanej ekspertyzie stwierdzono, że 
znajduje się tam ok 1500 ton odpadów, część nich znajduje się w beczkach zalanych 
betonem, są to odpady zakwalifikowane do niebezpiecznych oraz innych niż 
niebezpieczne. W dniu 30.09.2014 r. zostało wszczęte drugie postępowanie 
egzekucyjne wobec spółki Jendrus, mające na celu wyegzekwowanie zaliczki na 
poczet kosztów zastępczych wykonania obowiązku usunięcia odpadów. Tytuł 
wykonawczy został przesłany do Urzędu Skarbowego. Dnia 28.10.2014 r. został 
złożony wniosek do Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska o objęcie 
programem likwidacji bomb ekologicznych. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany 
przez Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Dnia 17.12.2014 r. zostało 
wysłane pismo do Prokuratury Okręgowej we Włocławku z apelem o podjęcie 
zdecydowanych działań w sprawie odnalezienia i ukarania winnych porzucenia 
odpadów niebezpiecznych w miejscowości Czołówek oraz wskazania ich 
ewentualnego majątku, z którego można prowadzić egzekucję. Prokuratura 
odpowiedziała, że będzie brała udział w postępowaniu egzekucyjnym oraz żeby 
informować ją o wszelkich podjętych w tej sprawie krokach. Na zakończenie 
przedstawił możliwe do osiągnięcia działania mające na celu utylizację odpadów: 
pozyskanie środków od Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska na utylizację, 
wskazanie majątku Spółki Jendrus przez Prokuraturę, możliwość prowadzenia 
równolegle egzekucji wobec właścicieli magazynów jako posiadaczy odpadów. 
 
Sołtys Czołówka Józef Ignasiak w imieniu mieszkańców wsi zapytał kto wydał to 
zezwolenie w obiekcie bez okien, drzwi, w odległości 20 m do najbliższego siedliska. 
Czym się kierowało starostwo wydając takie zezwolenie. Problem był wcześniej 
zgłaszany na sesjach. Nie były sprawdzone warunki terenu do magazynowania 
odpadów, teren nie jest utwardzony, odpady bezpośrednio dostają się do ziemi. 
Obecnie na tym wszystkim najbardziej cierpią mieszkańcy, ponieważ od odpadów 
wydobywa się nieprzyjemny zapach. Zezwolenie zostało wydane w obiekcie, które do 
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tego celu w ogóle się nie nadaje. Nikt nie sprawdził zawartości przywożonych 
beczek. 
 
Radny Krzysztof Nowowiejski zapytał, jeśli nie uda się pozyskać żadnych funduszy 
na utylizację odpadów od kogo wtedy będą one egzekwowane. 
 
Kierownik Marek Wojtysiak odpowiedział, że za wszystko będzie odpowiadał 
władający ziemią, odpowiada on też również za zabezpieczenie terenu. Na dzień 
wydawania decyzji nie było żadnej wiedzy na temat oszukańczego procederu. 
Decyzje są wydawane w ramach przepisów prawa. Decyzja była wydawana na 
zbieranie odpadów na terenie działki oraz czasowe magazynowanie, a do tego 
wystarczył ogrodzony teren. 
 
Podinspektor Arkadiusz Rynkowski poinformował, że postępowanie wobec firmy 
Jendrus prowadziło oprócz Komendy Powiatowej w Radziejowie Komenda w Nakle 
nad Notecią, Janowcu Wielkopolskim oraz Komenda Miejska Policji w Bydgoszczy. 
Całość materiałów zebrało Centralne Biuro Śledcze i na chwile obecną pod 
nadzorem Prokuratury Okręgowej z Włocławka prowadzi postępowanie. Policja nie 
może na właścicielach posesji wymusić jej ogrodzenia. 
 
Komendant KP PSP Sławomir Jagas poinformował, że Inspektor Ochrony 
Środowiska zalecił przeprowadzenie wizji lokalnej, jednak przedstawiciele firmy nie 
wpuścili przedstawicieli straży na teren składowiska. Uniemożliwiło to 
zidentyfikowanie substancji. Jeśli dojdzie do wybuchu lub zapalenia to straż jest w 
stanie to zagrożenie wyeliminować.  
 
Radny Krzysztof Nowowiejski zaznaczył, że w przypadku wybuchu pożaru zaczną się 
wydobywać toksyczne opary. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak zaznaczył, że wydając zezwolenie 
starostwo miało świadomość, że będą tam składowane odpady niebezpieczne. Po 
zwiezieniu tych odpadów można było skontrolować co jest zwożone. Zapytał o koszt 
utylizacji. 
 
Kierownik Marek Wojtysiak odpowiedział, że przy składanych wnioskach tego typu 
nie ma obowiązku przeprowadzania dodatkowych kontroli, był to wniosek na 
czasowe magazynowanie. Według cen rynkowych koszt utylizacji 1 kg wynosi 4 zł.  
 
Radna Mariola Bogucka zaznaczyła, że jeśli chodzi o egzekucję w stosunku do 
właścicieli tej nieruchomości to Starostwo jest bezsilne. Istnieje możliwość 
nieuzyskania dotacji na utylizację, ponieważ właścicielem gruntu jest osoba 
prywatna. Sprawa będzie przeciągana na kolejne lata. 
 
Kierownik Marek Wojtysiak zaznaczył, że postępowanie egzekucyjne było 
prowadzone w stosunku do dzierżawcy a nie właścicieli nieruchomości. Jeśli zostaną 
wyczerpane wszystkie możliwości egzekucyjne firmy Jendrus wtedy postepowanie 
zostanie przeprowadzone dla właścicieli nieruchomości. 
 
Radny Ireneusz Głowacki dodał, że metalowe beczki, w których są umieszczone 
odpady ulegną korozji a środki będą wydostawać się do gleby. 
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Radna Mariola Bogucka poinformowała, że beczki już przeciekają. 
 
Radny Krzysztof Nowowiejski zaznaczył, że w celu przyspieszenia załatwienia 
sprawy należy określone instytucje ponaglać pismami. 
 
Radna Małgorzata Lewandowska dodała, że w trakcie zwożenia beczek należało 
sprawdzić co nich się znajduje. 
 
Wójt zaznaczył, że Rada Gminy od dawna zajmuje się tym problemem, wysyłane 
były pisma do poszczególnych instytucji. W chwili obecnej sprawą zajmuje się 
Prokuratura Okręgowa.  
 
Ogólna dyskusja. 
 
Dzielnicowy Maciej Kempski dodał, że jeśli zostaną ukarane konkretne osoby, to nie 
jest to jednoznaczne z pokryciem przez nich kosztów utylizacji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak dodał, że ten problem należy 
systematycznie monitorować. 
 
Przerwa 1230 
Wznowienie obrad 1250 

 

Ad II, 1 a) Wójt przedstawił główne informacje dotyczące budżetu gminy na 2015 rok 
wraz z wprowadzonymi do niego autopoprawkami. 
 
Skarbnik dodała, że w związku ze zmianą rozporządzenia w sprawie szczegółowych 
klasyfikacji dochodów i wydatków likwiduje się paragraf 4350 to jest zakup usług 
dostępu do sieci internet oraz likwiduje paragraf 4370 opłaty z tytułu zakupu usług 
telekomunikacyjnych. Z tych paragrafów należy przenieść plany do paragrafu 4360. 
Poprosiła radnych o przyjęcie projektu budżetu z tymi autopoprawkami. 
 
Ad II, 1 b) Sekretarz Gminy odczytała Uchwałę Nr 15/P/2014 Składu Orzekającego 
Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 grudnia 2014 r. w 
sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Radziejów na 2015 r. 

Skład orzekający zaopiniował pozytywnie projekt uchwały budżetowej Gminy 
Radziejów na 2015 r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 
 
Ad II, 1 c) Sekretarz Gminy odczytała Uchwałę Nr 11/Dpr/2014 Składu Orzekającego 
Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 grudnia 2014 r. w 
sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 
uchwały budżetowej Gminy Radziejów na 2015 r.  

Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie możliwość sfinansowana planowanego 
deficytu przedstawionego przez Gminę Radziejów w projekcie uchwały budżetowej 
na 2015 r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu), 
 
Ad II, 1 d) Przewodniczący Komisji rewizyjnej Kazimierz Czynsz odczytał protokół                          
z posiedzenia Komisji z dnia 12 stycznia 2015 r., w którym stwierdzono, że projekt 
budżetu na 2015 r. został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie.  
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- Przewodniczący Komisji oświaty i kultury Marian Bandyszewski poinformował, iż na 
posiedzeniu w dniu 12 stycznia 2015 r. komisja w pełnym składzie jednogłośnie 
zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2015 r., 
 
- Przewodniczący komisji rolnictwa oraz spraw socjalnych Kazimierz Skupniewicz 
przedstawił stanowisko komisji, która w dniu 13 stycznia 2015 r. po szczegółowym 
omówieniu i uzyskanych wyjaśnieniach ze strony Wójta i Skarbnika Gminy 
pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu na 2015 r., 
 
- Przewodniczący komisji finansowo-budżetowej Ireneuszu Głowacki poinformował, 
że komisja w dniu 13 stycznia 2015 r. po szczegółowej analizie projekt budżetu na 
2015 r. oraz zapoznaniu się z opiniami pozostałych Komisji Rady Gminy pozytywnie, 
przy jednym głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2015 
r. 
 
Ad II, 1, e) Radny Krzysztof Nowowiejski poinformował, że się wstrzymał  od 
głosowania nad projektem budżetu na 2015 r. Dodał, że deficyt budżetowy zostanie 
pokryty z pożyczek i kredytów. Na komisjach podjęto decyzję aby ograniczyć imprezy 
gminne. Wójt zrezygnował z podwyżki wynagrodzenia, ograniczona jest również ilość 
posiedzeń komisji. Dodał, że należałoby ograniczyć podwyżki dla pracowników. 
 
Skarbnik zaznaczyła, że w projekcie budżetu nie zostały ujęte podwyżki 
wynagrodzeń dla pracowników. 
 
Ad II, 1, g) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Radziejów na 
2015 rok odczytał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta. 
 
Ad. II, 2, a) Zastępca Wójta Gminy odczytał Uchwałę Nr 15/WPF/2014 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dna 12 grudnia 
2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radziejów. 
Skład orzekający zaopiniował pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radziejów (uchwała stanowi załącznik do 
protokołu), 
 
- projekt uchwały odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Marian 
Bandyszewski. 
 
Nie wnoszono uwag do projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 
radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. III, 1) Radny Ireneusz Głowacki odczytał sprawozdanie z działalności komisji 
finansowo-budżetowej w roku 2014: „Komisja finansowo-budżetowa w roku 2014 
zgodnie z wcześniej przyjętym planem odbyła dziesięć posiedzeń. Komisja 
zajmowała się sprawami związanymi z dochodami i wydatkami w budżecie Gminy 
oraz uczestniczyła w posiedzeniu wyjazdowym razem z pozostałymi Komisjami Rady 
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Gminy dotyczącymi oceny stanu dróg na terenie Gminy i przydziałem kamienia na 
drogi gminne na poszczególne sołectwa. Analizowała realizację budżetu Gminy za 
2013 rok, a także na bieżąco wszystkie zmiany dotyczące dochodów i wydatków 
w budżecie Gminy w 2014 roku. 
Zapoznała się szczegółowo z wydatkami poniesionymi na pomoc społeczną, 
zajmowała się również sprawami dotyczącymi remontu szkół, remontem                                
i wyposażeniem świetlic oraz innymi tematami, które miały wpływ na realizację 
budżetu i jego zmiany w trakcie roku. 
Komisja uczestniczyła w ustalaniu podatków na terenie Gminy Radziejów na 2015 
rok. Członkowie Komisji zapoznawali się na bieżąco i opiniowali wszystkie projekty 
uchwał przygotowywane na Sesje Rady Gminy.” 
Przewodniczący Komisji odczytał plan pracy na 2015 rok. (materiał stanowi załącznik 
do protokołu). 
 
Sprawozdanie z pracy komisji oraz plan pracy na 2015 rok został przyjęty 
jednogłośnie. 
 
Ad. III, 2) Radny Kazimierz Skupniewicz odczytał sprawozdanie z działalności komisji 
rolnictwa oraz spraw socjalnych: „Komisja rolnictwa oraz spraw socjalnych odbyła 
zgodnie z planem w 2014 roku dziesięć posiedzeń. 
Komisja szczegółowo analizowała pracę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 
2013 rok oraz na bieżąco w zakresie udzielania różnych form pomocy 
podopiecznym. Prace Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oceniono pozytywnie.  
Na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy uzgodniono konieczne 
naprawy na drogach gminnych po sezonie zimowym oraz przydział kamienia na drogi 
gminne na 2014 rok na poszczególne sołectwa. 
Komisja zapoznała się również z informacją dotyczącą przyznawania pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów z terenu Gminy Radziejów. 
Oceniano działalność gospodarczą na terenie gminy, szczególnie związaną                
z obsługą rolnictwa. Komisja uczestniczyła w pracach nad ustaleniem podatków na 
2015 rok. 
W trakcie całego roku na bieżąco zapoznawała się i opiniowała zmiany w budżecie 
oraz projekty wszystkich uchwał przygotowane na Sesje Rady Gminy”. 
Następnie przewodniczący komisji odczytał plan pracy komisji na 2015 rok (materiał 
stanowi załącznik do protokołu). 
 
Sprawozdanie z pracy komisji oraz plan pracy na 2015 rok został przyjęty 
jednogłośnie. 
 
Ad. III, 3) Radny Marian Bandyszewski przedstawił sprawozdanie z działalności 
komisji oświaty i kultury: „Komisja oświaty i kultury w roku 2014 odbyła  dziesięć 
posiedzeń zgodnie z przyjętym planem. Komisja w trakcie posiedzeń zapoznała się z 
kształceniem i dokształcaniem nauczycieli oraz z pomocą finansową w tym zakresie, 
a także ruchem kadrowym w placówkach oświatowych. Analizie poddano również 
zatrudnienie w szkołach podstawowych, gimnazjum oraz przedszkolu gminnym. 
Analizowano działalność gminnej biblioteki za 2013 r. w tym formy współpracy ze 
szkołami oraz Gminnego Ośrodka Kultury. Działalność gminnej biblioteki Komisja 
oceniła pozytywnie. 
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Na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy uzgodniono konieczne 
naprawy na drogach gminnych po sezonie zimowym oraz przydział kamienia na drogi 
gminne na 2014 rok na poszczególne sołectwa. 
Komisja dokonała oceny budżetu gminy za 2013 rok w zakresie dochodów i 
wydatków ze szczególnym uwzględnieniem wydatków na oświatę i kulturę                 
w tym na remont szkół oraz remont i wyposażenie świetlic. 
Omawiano wszystkie tematy, które miały wpływ na realizację budżetu gminy 
szczególnie działalności oświatowej i jego zmiany w trakcie roku. 
Na posiedzeniu wyjazdowym oceniono przygotowanie szkół na rok szkolny 
2014/2015. Komisja uczestniczyła w ustalaniu podatków na terenie Gminy Radziejów 
na 2015 rok. W trakcie całego roku na bieżąco zapoznawała się i opiniowała projekty 
wszystkich uchwał przygotowanych na Sesje Rady Gminy. 
W posiedzeniach Komisji w zależności od potrzeb uczestniczyli Dyrektorzy Szkół.” 
Przewodniczący odczytał plan pracy komisji na 2015 rok (materiał stanowi załącznik 
do protokołu). 
 
Sprawozdanie z pracy komisji oraz plan pracy na 2015 rok został przyjęty 
jednogłośnie. 
 
Ad. III, 4) Radny Kazimierz Czynsz odczytał sprawozdanie z pracy komisji rewizyjnej 
za 2014 rok : „Komisja rewizyjna w roku 2014 zgodnie z wcześniej przyjętym planem 
odbyła dziesięć posiedzeń. Komisja w trakcie posiedzeń kontrolowała wykorzystanie 
środków w budżecie gminy na zadania z zakresu ochrony środowiska, na świetlice i 
remizy strażackie, oświatę, na zadania inwestycyjne oraz wydatki Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Radziejowie, w zakresie środków finansowych 
wykorzystanych na opiekę społeczną. Ponadto Komisja dokonała kontroli realizacji 
budżetu za 2013 r. i opracowała wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy 
za 2013 rok, dokonała również kontroli płatności podatku rolnego, od nieruchomości i 
środków transportowych I i II raty, a także kontroli płatności i zaopatrzenia wsi w 
wodę. Członkowie Komisji uczestniczyli w posiedzeniu wyjazdowym wszystkich 
Komisji Rady Gminy Radziejów oceniającym stan dróg gminnych po sezonie 
zimowym i ustaleniu koniecznych napraw. Komisja uczestniczyła również w ustalaniu 
podatków na terenie Gminy Radziejów na 2015 rok. W trakcie całego roku na 
bieżąco zapoznawała się i opiniowała zmiany w budżecie oraz projekty wszystkich 
uchwał przygotowanych na Sesje Rady Gminy”. 
Przewodniczący komisji odczytał plany pracy komisji na 2015 rok (materiał stanowi 
załącznik do protokołu). 
 
Sprawozdanie z pracy komisji oraz plan pracy na 2015 rok został przyjęty 
jednogłośnie. 
 
Przerwa 1400 
Wznowienie obrad 1410 

 
Ad. IV, 1) Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Radziejów odczytał 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Błażej Patyk. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. IV, 2) Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Radziejów 
odczytał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 3) Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad 
Sołeckich odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Marian Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 4) Projekt uchwały w sprawie pozbawienia części drogi gminnej Nr 180410C 
Kolonia Broniewo-Bieganowo w miejscowości Broniewo kategorii drogi gminnej, 
poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi publicznej odczytał Zastępca 
Przewodniczącego Rady Gminy Błażej Patyk. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 5) Projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi dojazdowej w miejscowości 
Broniewo kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi 
publicznej odczytał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Radny Kazimierz Skupniewicz zapytał czy przytoczona droga posiada numer. 
 
Inspektor Rafał Staszak odpowiedział, że ta droga widnieje jako dojazdowa i nie 
posiada numeru. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 6) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie, na czas 
określony – 7 lat, nieruchomości gruntowej wraz z budynkiem remizy na rzecz 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Płowcach odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady 
Gminy Marian Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 7) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie, na czas 
określony – 7 lat, nieruchomości gruntowych wraz z budynkiem remizy na rzecz 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Szostce odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady 
Gminy Błażej Patyk. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 8) Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Radziejów z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
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pożytku publicznego oraz wolontariatem w 2015 roku odczytał Zastępca 
Przewodniczącego Rady Gminy Marian Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. IV, 9) Projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii odczytał Przewodniczący 
Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad. V, VI) Radny Władysław Śniadecki wnioskował o zorganizowanie radnym 
szkolenia. 
 
Radny Krzysztof Nowowiejski zaznaczył, aby jedną z dwóch bezpłatnych komisji 
należy przeznaczyć na wspólne posiedzenie wszystkich komisji w celu omówienia 
stanu i budowy dróg. Zapytał o możliwość wydzielenia funduszu sołeckiego. 
 
Mecenas Tomasz Rolirad odpowiedział, że rada gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu 
funduszu sołeckiego poprzez podjęcie w tej kwestii uchwały. Jest to wyodrębnienie 
całościowe a nie na poszczególne sołectwa. 
 
Ad. VII) W związku z wyczerpaniem tematyki obrad Sesji Przewodniczący Rady 

podziękował wszystkim zebranym za udział w posiedzeniu i zamknął obrady III Sesji 

Rady Gminy Radziejów. 

 
 
 
 
Protokołowała       Sekretarz Sesji 
 
Paulina Świderska              Ireneusz Głowacki 
 


